

## Отзыв

на автореферат диссертации Юшковой Виктории Эдуардовны на тему «Экономическая оценка потенциала земельных ресурсов в сельском хозяйстве», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Необходимость оценки земли не вызывает вопросов. Проблема заключается в правильности ведения учета качества земель и оценки ее потенциала, как в целом по стране, так и на отдельных сельскохозяйственных предприятиях. Однако, предлагаемые в литературе методы экономической оценки зачастую рассматриваются либо в макроэкономических масштабах, либо показывают свою нежизнеспособность при внедрении в аграрную практику из-за недостаточного учета специфики сельскохозяйственного производства

В сельском хозяйстве Российской Федерации, несмотря на кризисные явления, сохраняется огромный земельный потенциал, который используется неэффективно. Для повышения эффективности развития аграрного сектора экономики необходимы институциональные преобразования, в первую очередь в сфере земельных отношений. Исходя из этого, выбранная тема исследования является актуальной.

Целью исследования автор определил разработку концептуальных положений, методических и практических рекомендаций по повышению уровня реализации потенциала сельскохозяйственных угодий и развитию системы его экономической оценки.

К наиболее значимым результатам, содержащим элементы научной новизны можно отнести следующие: актуализированы теоретико-методические подходы к экономической оценке потенциала сельскохозяйственных угодий на уровне территорий и хозяйствующих субъектов с учетом использования различных критериев оценки потенциала и разнородных групп показателей; определены направления повышения эффективности воспроизводства продуктивных земель; разработана методика экономической оценки потенциала сельскохозяйственных угодий Воронежской области и возможного уровня его реализации на перспективу.

В целом диссертационная работа Юшковой Виктории Эдуардовны представляет собой законченное научное исследование, имеющее существенную научную и практическую значимость.

К наиболее существенным практическим результатам исследования следует отнести разработанную методику экономической оценки потенциала сельскохозяйственных угодий Воронежской области, позволяющую оценить потенциал сельскохозяйственных угодий Воронежской области и с учетом индикаторов программы «Развитие сельского хозяйства Воронежской области на 2013-2020 годы», предположить прогнозный уровень его реализации.

Предложенные в диссертационной работе научные разработки могут быть использованы в учебном процессе при преподавании учебных курсов по дисциплинам «Микроэкономика», «Управление в АПК», «Планирование на предприятиях АПК», «Экономика сельского хозяйства» и др.

Данная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор, Юшкова Виктория Эдуардовна, достойна присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Декан факультета управления, доктор  
экономических наук, профессор,  
зав. кафедрой маркетинга и управления  
персоналом ФГБОУ ВПО «Новгородский  
государственный университет имени Ярослава  
Мудрого» 173003 В.Новгород, Большая  
Санкт-Петербургская ул., 41



*огу*

Омаров М. М.

*Федина Омарова М.М. удостоверено.  
Секретарь рек-ции Рукмечел  
тел: 8(816-2) 77-05-04  
e-mail: fupr@mail.ru*

*отзыв поступил  
28 05 14  
из секретаря  
ру Рукмечел*